

## Юбилей Ольги Валерьевны Розинской

### Jubilee of Olga Valerievna Rozinskaya

31 июля 2023 г. старший научный сотрудник учебно-научной лаборатории «Русская литература в современном мире» филологического факультета, Заслуженный сотрудник Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова Ольга Валерьевна Розинская отмечает свой юбилей.

Ольга Валерьевна родилась в Москве в 1953 г., успешно закончила школу и решила посвятить себя филологии. Вся ее профессиональная жизнь связана с филологическим факультетом – начиная с 1970 г., когда она поступила на славянское отделение и стала изучать польский язык, литературу и культуру под руководством выдающихся педагогов и ученых Е.З. Цыбенко и Т.С. Тихомировой. В 1980–1984 гг. Ольга Валерьевна обучалась в аспирантуре при кафедре славянской филологии под руководством основоположника школы литературоведческой полонистики в нашей стране профессора Е.З. Цыбенко, перенимая бесценный опыт исследования сложных и нерешенных проблем славистики. Углубленно занимаясь польской литературой XX в. и польско-русскими литературными связями, она обратилась к изучению русской эмиграции в межвоенной Польше как историко-культурного и литературного феномена и защитила на эту тему первую в нашей стране диссертацию: «Русская культурная эмиграция в Польше в межвоенный период» (2000). В основу труда был положен уникальный и труднодоступный материал польской периодики 1920–1930-х гг.



В лаборатории «Русская литература в современном мире» Ольга Валерьевна трудится с 1992 г., занимаясь изучением проблем современной польской русистики, русско-польских литературных связей, сравнительного изучения литератур. Ею опубликовано свыше 60 научных трудов в отечественных и зарубежных университетских и академических изданиях, в том числе: главы в учебнике «История литературы русского зарубежья (1920–1990-е гг.)» (2011), учебные пособия «Поэзия русского зарубежья. Хрестоматия. Пособие для вузов» (2016), «Российская эмиграция первой волны в межвоенной Варшаве (1920–1930-е гг.): имена и судьбы» (2021), учебно-вспомогательное аннотированное библиографическое пособие «Библиография польских научных работ по русской литературе за последние двадцать лет» (2020). Она была также ответственным редактором сборника «Studia polonoslavica: к 90-летию Е.З. Цыбенко». В настоящее время Ольга Валерьевна является ответственной за подготовку аннотированной библиографии зарубежной литературоведческой русистики XXI в.

Ольга Валерьевна уделяет большое внимание распространению опыта научной школы факультета; регулярно выступает с докладами на международных и российских конференциях, а также в качестве члена программного и организационного комитетов участвует в организации научных мероприятий, в том числе регулярно проводимых лабораторией «Соколовских чтений». Она поддерживает контакты с полонистами Института славяноведения РАН и коллегами с филологического факультета Санкт-Петербургского университета, читает лекции, консультирует студентов и аспирантов при написании дипломных сочинений, выступает рецензентом и оппонентом квалификационных работ.

Мы от всей души поздравляем Ольгу Валерьевну с юбилеем, желаем ей дальнейших успехов в профессиональной деятельности – и уверены, что к нашим поздравлениям присоединятся ее друзья и коллеги.

*Коллектив учебно-научной лаборатории  
«Русская литература в современном мире»*